

重庆一企业发挥女工及家属安全协管作用

协管员为安全三登家门解烦忧

本报记者 李国
本报通讯员 胡明军

“小郭,你有什么心事给大姐讲讲,看我能不能帮你解决……”4月21日上午,重庆能源集团打通一矿公司安全协管员穆仁芝按照工会“345”安全协管工作法在基层队开展安全宣讲活动,发现运输队员郭小平无精打采地低着头,情绪十分低落,于是关切地询问情况。

“穆大姐,没什么事,就是家里……”郭小平欲言又止。

“有什么事你就说出来,心里也好受一些。”穆仁芝关切地说。

“唉,唉……”郭小平唉声叹气地摇了摇头,告诉穆仁芝,他和爱人张梅有一个3岁的女儿,因为爱人张梅前几天去参加同学会,回来后就嚷嚷着要和同学一起去打工。自己在上班,如果她走了,孩子没人带怎么办?这几天两人正闹别扭,郭小平心情不好,上班都没好心情。

“带着情绪上班那可不成,万一出点什么

安全事故那可不得了,我去找你爱人谈一谈,为了家庭和孩子,我相信她会改变主意的。”穆仁芝拍了拍郭小平的肩膀安慰道。

当天上午10点钟,打听郭小平家的住址,穆仁芝找上了门。她说明了来意,但张梅十分不领情:“这是我们自己家里的事,你们就不用操心了!”

穆仁芝摇了摇头,只好离去。但她心想,一定得帮小郭解决这个问题。

当天中午12点多钟,穆仁芝又敲响了郭小平家的门。“穆姐,你进来坐,吃饭没得?”见到穆仁芝的到来,郭小平热情地招呼着。

看见穆仁芝到来,张梅没有搭理,低着头照顾着孩子吃饭。“小张,你看看孩子多乖啊。你如果出去打工,可要苦着孩子哟。”她逗起了孩子,“喜欢妈妈吗?”

“喜欢妈妈。”孩子郭丽乖巧地说。

“小张,你出去打工挣钱的出发点是好的,但现在孩子还小,需要人照顾。小郭又在井下上班,你走了,孩子没人带怎么办?小郭上班也不安心,万一因此发生安全事故,到时候后悔都来不及……”穆仁芝苦口婆心地讲

道理,讲家庭和谐幸福对于抓好安全的重要性,希望张梅好好想想,不要出去打工。

所谓“345”,“3”就是三坚持:坚持带头执行协管工作制度;坚持在“三违”帮教过程中,融入“三化”,即人性化教育、人情化帮助、亲情化感染,以诚待人,以情感人,以理服人;坚持协管工作中督导权、批评权和向上级反映权。“4”就是有四心:积极参加协管工作充满热心;为促进家庭和睦邻里团结着想的诚心;不怕困难、不嫌麻烦、心甘情愿做繁琐工作的耐心;善于观察、善于思考、善于发现问题的细心。“5”即五勤:勤对职工进行走访;勤对职工家属进行谈心;勤深入实际调查研究;勤对协管工作情况总结交流;勤听取职工家属对协管工作的意见和要求。

后顾之忧解决了,小郭又高高兴兴地恢复了正常的工作和生活。

这件事在职工队伍中传开后,大家笑称古有刘备“三顾茅庐”请诸葛亮,现有穆仁芝“三登家门解烦忧”,软磨硬泡筑牢安全防线。全矿上下对工会“345”安全协管工作相当满意。今年初,重庆能源集团打通一矿工会坚持“以人为本”的理念,着力服务中心工作,心系员工安全,充分发挥女工及家属安全协管作用,推出安全协管工作法。

所谓“345”,“3”就是三坚持:坚持带头执行协管工作制度;坚持在“三违”帮教过程中,融入“三化”,即人性化教育、人情化帮助、亲情化感染,以诚待人,以情感人,以理服人;坚持协管工作中督导权、批评权和向上级反映权。“4”就是有四心:积极参加协管工作充满热心;为促进家庭和睦邻里团结着想的诚心;不怕困难、不嫌麻烦、心甘情愿做繁琐工作的耐心;善于观察、善于思考、善于发现问题的细心。“5”即五勤:勤对职工进行走访;勤对职工家属进行谈心;勤深入实际调查研究;勤对协管工作情况总结交流;勤听取职工家属对协管工作的意见和要求。



我国首个国有企业采购团体标准发布

新华社北京4月24日电(记者魏玉坤)由中国物流与采购联合会组织编制的《国有企业采购操作规范》24日在北京发布,这是我国首个国有企业采购行业团体标准,将于5月1日开始实施。

中国物流与采购联合会副会长蔡进介绍,标准明确了国有企业的采购流程和通用要求,以及各种采购方式的适用条件和程序规则。标准实施后,中国物流与采购联合会将结合实践情况,进行修订和完善。

“国有企业采购兼具公共采购和企业采购的双重属性,如何处理好‘合规’与‘效率’之间的矛盾,是目前行业面临的最大困惑。然而,现有关于国有企业采购的规定较为笼统,可操作性和指导性不强,编制该标准是行业健康发展的需要。”蔡进说,该标准将有效填补当前国有企业采购相关行业标准缺失的空白,为国有企业加强内部管理提供参照和依据,推动行业立法进程。

“五一”假期中短途游受追捧

国内酒店均价每晚在510元至630元之间

本报北京4月24日电(记者杨召奎)今年“五一”假期共休4天。记者今天综合多家旅游平台的数据发现,今年的“加长版”小长假,给了游客更多选择,中短途国内游和周边游线路受到游客追捧,高铁、动车成为最热门的出行方式。

出行方面,马蜂窝旅游研究中心负责人冯饶介绍说,“五一”小长假放假消息来得比较突然,很多游客将原本的周边游计划调整为中短途旅游,释放了大量的国内旅游需求。同时,今年4月,铁路部门优化全国铁路运行图,新增大量高铁、动车线路,也为国内游创造了便利的交通出行条件。乘坐几小时的高铁到达目的地,度过一个悠闲的假期成

为很多年轻游客的选择。

在酒店预订方面,同程艺龙住宿大数据显示,“五一”假期出行住宿的需求结构仍以经济型酒店占比最大,其次是星级酒店,四星级、五星级酒店的预订量占比达18.2%,未评级的中档酒店需求量也较大,占比在20%以上。“五一”假期,国内酒店平均房价在每夜510元/间至630元/间之间,以假期第二天(5月2日)的平均房价为最高,每夜626.2元/间。

在民宿预订方面,途家民宿数据显示,今年“五一”期间,民宿预订预计同比增速60%以上。目前,最热门的民宿预订目的地为北京、成都、重庆、西安、厦门、上海、杭州、广州、武汉、青岛。

加大绿色科技研发,推进绿色技术应用

齐鲁石化发布绿色企业行动计划

本报讯(记者北梦原)近日,齐鲁石化召开中国石化公众开放日暨齐鲁石化绿色企业行动发布会,发布2018年度社会责任报告及齐鲁石化绿色企业行动计划,力求实现“以更高质量、更有效率、更新动力、更可持续的发展”。

据齐鲁石化有关负责人介绍,此次发布的绿色企业行动计划主要包括成品油清洁优质化、企业资源互享共享等内容,计划加大绿色技术研发,推进绿色技术应用。

据了解,目前,齐鲁石化炼油综合加工能力达1300万吨/年,乙烯产能80万吨/年。截

至2018年底,齐鲁石化累计加工原油3.6亿吨,生产汽、柴、煤油1.8亿吨、乙烯1762万吨,实现工业总产值11963亿元,上缴利税1734亿元。

近年来,为落实国家生态文明建设的总体部署,齐鲁石化制定了绿色发展、绿色能源、绿色生产、绿色服务、绿色科技、绿色文化六大计划。过去两年间,齐鲁石化投资17.3亿元,完成了环保隐患治理项目175个。目前,齐鲁石化废水、废气排放稳定达标,满足国家和地方最新排放标准要求。

桔园变游园 农旅产业一体化

游客在江西省南丰县琴城镇杨梅村的桔园里拍照游玩(4月23日摄)。

近年来,江西省南丰县依托本地70万亩

蜜桔园,重点打造桔文化旅游产业,推进观

赏、秋摘桔、冬泡泉”的四季游产品。据统

计,2018年南丰县旅游接待人次达432.3万,

同比增长10.28%。新华社记者万象摄

110个国家和国际组织将参展,参观人数预计达1600万人次

北京世园会规模将刷新历史纪录

本报北京4月24日电(记者北梦原)记者从今天国新办举行的新闻发布会上获悉,2019北京世园会将于4月29日至10月7日举办,本次世园会展出规模之大、参展方数量之多,将刷新A1类世园会历史纪录。

据悉,2019北京世园会主题是“绿色生

活美丽家园”,理念是“让园艺融入自然让自然感动心灵”。110个国家和国际组织将

参加展示,包括中国31个省区市、港澳台在

内的120余个非官方参展者也将参展。

据中国贸促会会长、北京世园会组委会

副主任委员、北京世园会执委会执行主任高

燕介绍,除花卉园艺展览展示外,本次世园会还将举办各类活动共计2500多场次,平均每天多达15场,预计将吸引1600万人次前来参观。

值得关注的是,北京世园会将是科技发展新生态的展示舞台,5G网络覆盖主要场馆,人工智能和大数据广泛应用,来自世界各地的游客将亲身体验到科技进步的无穷魅力及其带来的便捷生活方式。

据了解,目前,北京世园会园区工程建

设、布展工作已全面完成。北京市副市长、北京世园会组委会委员、北京世园会执委会副主任兼秘书长王红介绍称,各展馆正在进行时令花卉的栽植,确保开园后场馆展园花团锦簇、争奇斗艳,各具特色,令世界感受世界园艺的多彩魅力。

“北京世园会是一个‘百园之园’。”中国花卉协会会长、北京世园会执委会副主任委员、北京世园会执委会执行主任江泽慧介绍说,世园会上,全球5大洲的86个国家和24个国际组织与中国31个省区市和港澳台地区将同台亮相。通过100个展园百花齐放,展示各具特色的园艺新品种、新技术、新成果、新理念,汇聚各国花卉园艺精品,融入世园大花园。

世园直击

中方在建设肯尼亚蒙内铁路过程中,坚持授人以渔,建立本土人才培养体系——

中国工人在非洲的传帮带

之后,万吉库顺利应聘了肯尼亚铁路局监理的职位。

据介绍,蒙内铁路建设期共雇佣当地员工超过4.6万人。通过“导师带徒”、现场演示、视频教学、实践培养等多种方式,提升当地雇员的实操能力。此外,还通过在工作中组织劳动技能竞赛,开展劳动技能水平认定等方式,持续提升员工技能水平。几年来,为当地培养了数以万计几乎涵盖铁路建设和运营所有工种的熟练专业工人。

一次临停彰显优质运营能力

蒙内铁路运营过程中的一次临时停车,彰显了当地人的运营管理能力。

当地时间2018年7月16日下午14时30分,有孕在身的瓦喀莎和丈夫乘坐蒙内铁路E2次列车准备前往蒙巴萨旅行。但列车刚驶出近2个小时,她突然出现腹部剧烈疼痛、浑身不舒服的症状。

过了没多久,瓦喀莎羊水破了!列车长罗拉的手被瓦喀莎紧紧地拽着,看着对方因强忍痛苦而不断冒出来的冷汗,罗拉的心跳也急促起来。“车上孕妇即将临产,请求前方紧急停靠,并做好护送就医的接应准备。”罗拉向蒙内铁路调度指挥中心报告情况,并迅

速启动了应急预案。

由于事态紧急,调度指挥中心收到报告后果断下达指令,做好E2次列车在最近的康加站停靠的准备,应急车辆火速前往迎接,通知医院随时抢救。最终,这趟直达列车临时停靠4分钟,为瓦喀莎抢出一条生命通道,她被安全送到医院治疗。

时任调度指挥中心值班主任的李春邦说,这次成功救援是蒙内铁路优质运营的一个缩影。为更好向旅客提供优质服务,蒙内铁路运营采取了诸多举措:譬如安排专人引导乘车,为行动不便的旅客开通绿色通道;成立“蓝马甲”志愿者,帮助失散学生找到老师……

据介绍,中方对肯尼亚在铁路运营管理人才培训方面分为两个阶段进行,第一阶段由肯尼亚铁路项目、中国西南交通大学和肯尼亚铁路培训学院合作进行。第二阶段是投资建设“中肯友谊—肯尼亚铁路培训中心”,将为蒙内铁路提供绝大部分运营所需的一线技术和管理人员。

培训工作在摸索中进行

实际上,对肯尼亚学员的管理培训工作是中国路桥前所未有的挑战。因为没有现

肯尼亚员工教学管理套路和经验去遵循,加之文化背景不同,一切只能摸索。

为了保证达到培训效果,使肯尼亚学员掌握技术,自强自立,运营公司自从2017年6月接收39名肯尼亚铁路培训学校学员后,任命内罗毕机务段检修车间检修工程师杜汉林为班主任,全面负责机务段肯尼亚员工的培训工作。

语言不通成了双方最大的障碍。为了突破这一瓶颈,杜汉林带头勤学苦练英语,组织中方人员恶补英语,实现了教学互动和教学相长。

此外,中方培训老师运用多媒体、实物等形式,对肯尼亚学员进行形式多样的培训,并注重效果反馈;课下开展了学做中国第八套广播体操、队形训练活动,培养肯尼亚学员良好的纪律意识、执行意识。在教学中融入中国元素,极大地增加了学员学习兴趣。

中国路桥董事长卢山说:“授人以渔”是蒙内铁路项目一直以来的理念。育人对肯尼亚铁路行业来说是至关重要的“造血工程”,也是蒙内铁路项目的最终目标——让它成为肯尼亚人民自己掌握管理和技术的铁路。

新白广线路预计今年年底开通

本报讯 近日,新白广城际项目主体正展开无砟轨道底床施工,预计今年年底广东珠三角城际轨道新白广线路(广州北—白云机场T2)将开通运营。届时,白云机场将和广州北站之间实现直接联通,广州北站至白云机场仅需7分钟。

新白广城际铁路,指从广州新塘经白云机场至广州北站的城际铁路线,中间设车站13座,正线全长77.53公里。自开工以来,施工方中铁广州局深圳公司新白广城际项目部全面落实年度各项目标,克服了地质复杂、施工难度大等困难,在保证工程安全的前提下,使得施工质量与进度齐头并进。(邓平 陈睿)

“心灵驿站”为员工搭建解压平台

本报讯 近日,中铁八局四公司首个员工“心灵驿站”建设示范点在成都天府机场市政项目部正式揭牌成立。

据介绍,这个“心灵驿站”设置了心理咨询区、健身减压区和唱歌宣泄区,配备心理咨询师一人。其中,咨询区摆放了员工自发分享的书籍、休闲益智游戏及各种绿植,墙上进行了手绘卡通装饰;健身减压区设置了健身器材,供员工室内锻炼,其中拳击桩深受员工喜爱,员工可以通过击打拳击桩来释放压力;唱歌宣泄区则配备了卡拉OK设备,供员工唱歌来宣泄自己的情绪。“心灵驿站”给员工们提供了一个加强沟通、释放压力和宣泄情绪的平台,为项目部全体员工提供了更加优质的心灵服务。(江雪丽)

肯尼亚女徒弟登上了央视

内马铁路工程部部长叶春贵至今还对